
ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2021, REALIZADA 
NO DIA QUATRO DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às                                                             
quatorze horas e cinquenta e um minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se através de 
videoconferência, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de 
Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Joel Cardoso, do Vice-
Presidente o Vereador Antônio Carlos Ribeiro, do Primeiro Secretário o Vereador Valmir 
Alcântara de Oliveira e do Segundo Secretário o Vereador Carlos Alberto Portella 
Fontes. Neste momento, aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada 
nominal, fazendo-se presentes os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, 
Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Eliel 
Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Erb Oliveira Martins, Esther Galina da Silva Branco 
de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Joel Cardoso, José Luís 
Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo da 
Silva, Oswaldo Bachin Filho, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca e Valmir Alcântara de Oliveira. Havendo quórum regimental, o Senhor 
Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. 
Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. Neste momento, o Vereador José Luis 
Fornasari solicitou 1 minuto de silencio pelo falecimento do Sr. Santo Biagio; do Sr. José 
Businari;  da Sr.ª Maria das Dores dos Santos Camargo e da Jovem Caroline Ferreira 
da Silva, e o inclusão do Projeto de Lei nº 81/2021, com votação nominal;  o vereador  
Carlos Alberto Portella Fontes solicitou 1 minuto de silencio pelo falecimento do Sr. 
Valdecir Alves Cipriano; do Jovem Mauro Acauâne de Oliveira do Amaral e da Sr.ª 
Maria das Dores dos Santos Camargo;  o vereador Oswaldo Bachin Filho solicitou a 
inclusão da Moção de Apelo nº 290/2021; o vereador Valmir Alcântara de Oliveira 
solicitou 1 minuto de silencio pelo falecimento do Sr. Geraldo Giovanelli; votação 
nominal da inclusão do Projeto de Lei nº 81/2021, que: “Autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., e dá outras providências”, 
autoria Poder Executivo, na Ordem do Dia, 09 (nove) votos favoráveis dos 
vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Carlos Alberto Portella Fontes, Erb Oliveira 
Martins, Esther Galina da Silva Branco de Moraes, José Luís Fornasari, Júlio César 
Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Oswaldo Bachin Filho e Reinaldo 
Oliveira Casimiro; 09 (nove) votos contrários dos vereadores: Arnaldo da Silva Alves, 
Celso Luís de Ávila Bueno, Eliel Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Felipe Eduardo 
Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Nilson Araújo da Silva, Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca e Valmir Alcântara de Oliveira, havendo empate, de acordo com o art. 12, §1º 
inciso II, o Presidente Vereador Joel Cardoso votou favorável a inclusão do Projeto de 
Lei nº 81/2021, sendo o mesmo incluído na Ordem do Dia. Em seguida, foi solicitada a 
votação nominal da inclusão da Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei nº 81/2021 
na Ordem do Dia, com 14 (quatorze) votos favoráveis dos vereadores: Antônio 
Carlos Ribeiro, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de 
Ávila Bueno, Eliel Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina da Silva Branco de 
Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, , Kátia Renata de Freitas 
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Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Reinaldo Oliveira Casimiro e 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca; 04 (quatro) votos contrários dos vereadores: 
Erb Oliveira Martins, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva e Valmir 
Alcântara de Oliveira; a Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei nº 81/2021 foi inclusa 
na Ordem do Dia; as demais matérias foram aprovadas por todos os vereadores 
presentes. EXPEDIENTE – A Ata da 15ª (décima quinta) Reunião Ordinária de dois mil 
e vinte e um, foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. Passou-se para a 
2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da 
mesma.

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 03/2021  - “Dispõe 
sobre a concessão do Título 
Honorífico de ‘Cidadão Barbarense’ a 
Sra. Sueli Terezinha Bonfim Silva, 
dando outras providências”. Autoria: 
Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis.

2) PROJETO DE LEI Nº 81/2021 – 
“Autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com o 
Banco do Brasil S.A., e dá outras 
providências”. Autoria: Poder 
Executivo. 

REJEITADO
O ADIAMENTO

15 (quinze) votos 
contrários ao adiamento 
e 3 (três)votos favoráveis 
dos vereadores Eliel 
Miranda, Felipe Corá e 
Isac Sorrillo.

3) PROJETO DE LEI Nº 81/2021 – 
“Autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com o 
Banco do Brasil S.A., e dá outras 
providências”. Autoria: Poder 
Executivo.

APROVADO

15 (quinze) votos 
favoráveis, 03 (três) votos 
contrários dos 
vereadores: Eliel 
Miranda, Felipe Eduardo 
Gomes Corá e Isac 
Garcia Sorrillo.

4) EMENDA SUBSTITUTIVA AO 
PROJETO DE LEI Nº 81/2021 – 
“Altera o parágrafo único do Art. 1º do 
Projeto de Lei Nº 81/2021”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

REJEITADA

14 (quatorze) votos 
contrários, 03 (três) votos 
favoráveis dos 
vereadores: Eliel 
Miranda, Isac Garcia 
Sorrillo e Kátia Renata 
de Freitas Ferrari e 01 
(uma) ausência do 
vereador: Felipe Eduardo 
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Gomes Corá.

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 262/2021 – “Manifesta apelo a Associação 
Comercial e Industrial de Santa Bárbara d´Oeste para a 
ampliação de serviços e ações destinadas ao comércio e 
indústrias deste município e”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

2) Nº 263/2021 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal, Rafael Piovezan, para que 
encaminhe à esta Casa de Leis, o Programa de 
Recuperação Fiscal – REFIS, com objetivo de que, com 
arrecadação, seja investido no enfrentamento e combate à 
COVID-19 no município”. Autoria: Ver. Carlos Alberto 
Portella Fontes.

APROVADA

3) Nº 264/2021 – “Manifesta APELO ao Excelentíssimo 
Senhor prefeito municipal Rafael Piovezan para que o 
posto médico do bairro chácaras Beira Rio retorne o 
atendimento aos moradores, neste município”. Autoria: 
Ver. Celso Luís de Ávila Bueno.

APROVADA

4) Nº 265/2021 – “Manifesta APELO ao Excelentíssimo 
Senhor prefeito municipal Rafael Piovezan para que o 
Hospital de Campanha tenha psicólogos 24 horas, neste 
município”. Autoria: Ver. Celso Luís de Ávila Bueno.

APROVADA

5) Nº 266/2021 – “Manifesta aplauso à Faculdade 
Anhanguera e seus alunos estudantes do curso de 
Enfermagem pela iniciativa de trabalhar voluntariamente 
nas imunizações dos munícipes barbarenses contra o 
Covid-19”. Autoria: Verª Esther Galina da Silva Branco 
de Moraes.

APROVADA

6) Nº 267/2021 – “Manifesta apelo à Prefeitura Municipal 
que por meio da nova empresa, prestadora de serviço de 
manutenção na iluminação pública, execute serviços de 
troca de lâmpadas em vários pontos do bairro Jardim das 
Orquídeas”. Autoria: Ver. Felipe Eduardo Gomes Corá.

APROVADA

7) Nº 268/2021 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal Rafael Piovezan, bem como ao APROVADA
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Ilustríssimo Senhor Secretário de Segurança, trânsito e 
defesa Romulo Gobi, para que realize a construção de 
duas lombadas nos dois sentidos da Estrada dos Italianos, 
neste município”. Autoria: Ver. Valmir Alcântara de 
Oliveira.

8) Nº 269/2021 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal Rafael Piovezan, bem como ao 
Ilustríssimo Senhor Secretário de Segurança, trânsito e 
defesa Romulo Gobi, para que realize melhorias no 
trânsito com sinalização de solo e construção de 
lombadas na Avenida Barretos, na altura do número 890, 
esquina com a Rua Monte Mor, no bairro das laranjeiras, 
neste município”. Autoria: Ver. Valmir Alcântara de 
Oliveira.

APROVADA

9) Nº 270/2021 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 
Municipal para intensificação da Operação “Tapa Buracos” 
em toda extensão da Rua Jorge Juventino de Aguiar, no 
bairro C.H Roberto Romano, neste município”. Autoria: 
Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca.

APROVADA

10) Nº 271/2021 – “Manifesta apelo ao Prefeito Municipal 
Rafael Piovezan no sentido de que ele possa cancelar 
todas as multas realizadas nos estabelecimentos 
comerciais neste período de Pandemia”. Autoria: Ver. Isac 
Garcia Sorrillo.

APROVADA

11) Nº 272/2021 – “Manifesta apelo ao consorcio Bus +, 
Operador da EMTU, para que viabilize um ponto de 
cadastramento, emissão de cartões do transporte 
metropolitano e vendas de créditos metropolitanos, a fim 
de evitar que barbarenses tenham que se deslocar a 
vizinha cidade de Americana para efetuarem essas 
transações, principalmente nesse momento em que 
vivemos”. Autoria: Ver. José Luis Fornasari.

APROVADA

12) Nº 274/2021 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal Rafael Piovezan, para que seja 
executada a construção de uma área de lazer em terreno 
do município localizado na Rua da Bondade, esquina com 
a Rua da Boa Vontade, no bairro Jardim Vista Alegre”. 
Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADA
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13) Nº 290/2021 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Rafael Piovezan para que realize estudo quanto a 
melhorias e construção de calçadas ao entorno da 
EMEFEI Prof. Augusto Scomparin, no Jardim Res. 
Mariana, neste município”. Autoria: Ver. Oswaldo Bachin 
Filho.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 355/2021 – “Requer informações acerca do tempo 
de espera para a realização das consultas de pré-natal 
para as gestantes do nosso município”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

2) Nº 356/2021 – “Requer informações acerca dos EPI´s 
(equipamento de proteção individual contra a covid-19) 
disponibilizados para as creches que são administradas 
pela Casa da Criança, neste município”.  Autoria: Ver. 
Eliel Miranda.

APROVADO

3) Nº 357/2021 – “Requer informações acerca do repasse 
da inflação para o salário dos servidores”. Autoria: Ver. 
Eliel Miranda.

APROVADO

4) Nº 358/2021 – “Requer informações acerca de estudo 
de viabilidade da construção de uma ciclovia/ciclofaixa e 
acessibilidade para cadeirantes (rebaixamento de guias), 
no Bosque das Árvores (condomínio Cerejeira) até o final 
do Bairro Parque do Lago, nesta cidade”. Autoria: Ver. 
Eliel Miranda.

APROVADO

4) Nº 359/2021 – Requer informações acerca do alvará de 
funcionamento dos cemitérios e ecopontos deste 
município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

5) Nº 360/2021 – “Requer informações sobres as 
Unidades Básicas de Saúde”. Autoria: Ver. Isac Garcia 
Sorrillo.

APROVADO

6) Nº 361/2021 – “Requer informações acerca da situação 
financeira do município de Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver. Valmir Alcântara de Oliveira.

APROVADO

9) Nº 362/2021 – “Requer informações/mapeamento  da 
imunização dos munícipes contra a COVID-19 em cada APROVADO
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bairro que compõe o município de Santa Bárbara 
d`Oeste”. Autoria: Verª Esther Galina da Silva Branco 
de Moraes.

10) Nº 363/2021 – “Requer informações junto ao poder 
executivo sobre a fiscalização de fogos de artifícios no 
município”. Autoria: Ver. Celso Luís de Ávila Bueno. 

APROVADO

11) Nº 364/2021 – “Requer informações acerca da 
possível duplicação da Rodovia Ernesto de Cillo, ligando 
Santa Bárbara d’Oeste à entrada da antiga Usina de Cillo, 
divisa com os municípios de Americana e Nova Odessa”. 
Autoria: Ver.s Carlos Alberto Portella Fontes e Júlio 
César Santos da Silva.

APROVADO

12) Nº 365/2021 – “Requer informações sobre a aplicação 
da Lei Municipal nº 3.753 que: Proíbe a venda e o uso do 
cerol e ou substância cortantes para aplicação nas linhas 
destinadas a empinar papagaios, pipas e similares no 
âmbito municipal e dá outras providências”. Autoria: Ver. 
Celso Luís de Ávila Bueno.

APROVADO

13) Nº 366/2021 – “Requer informações do Prefeito 
Municipal, acerca de instalação de poste de iluminação 
pública em quadra de esporte R. Prof. Hermosa Baruque 
Murbach, no Bairro Souza Queiroz”. Autoria: Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes.

APROVADO

14) Nº 367/2021 – “Requer informações acerca dos 
cuidados e medidas sanitárias que estão sendo adotadas 
pela Secretaria Municipal de Educação para o possível 
retorno gradual da volta às aulas no exercício 2021”. 
Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, usaram a 
Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

VEREADOR APARTE/OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Eliel Miranda 19h22 às 19h32

Isac Garcia Sorrillo Ausente 19h32
Nilson Araújo da Silva 19h33 às 19h40
Erb Oliveira Martins 19h40 às 19h46

De acordo com o Artigo 56 do Regimento Interno, o senhor Presidente vereador Joel 
Cardoso declarou encerrada a presente reunião, às dezenove horas e quarenta e seis 
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minutos. Eu, ___________________________ (Marta de Fatima Camargo Pedroso), 
Assistente Legislativo, elaborei redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, 
conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

JOEL CARDOSO
-Presidente-

ANTONIO CARLOS RIBEIRO
-Vice-Presidente-

VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

CARLOS ALBERTO PORTELLA FONTES
-Segundo Secretário-

ANTONIO CARLOS RIBEIRO
-Vice-Presidente-

ANTONIO CARLOS RIBEIRO
-Vice-Presidente-

CARLOS ALBERTO PORTELLA FONTES
-Segundo Secretário-

CARLOS ALBERTO PORTELLA FONTES
-Segundo Secretário-


